
1 

総務委員会会議録（要点筆記） 

                               令和３年 7月 6日（火） 

                                                     午前９時３０分 開会 

○山田清一委員長 

ただいまから総務委員会を開会します。 

議案第４０号「令和３年度半田市一般会計補正予算第４号中当委員会に分割付託された 

案件」を議題とします。当局の補足説明を求めます。 

        【補足説明】（当 局 説 明） 

○藤井寿芳市民協働課長 

  一般会計補正予算第 4 号のうち、市民協働課の所管については、総務部長が議場で説明

したとおりです。 

○榊原正彦財政課長 

  財政課所管の補正予算について、財政調整基金繰入金 8,338 万 7 千円の追加は本補正予

算のうち、新型コロナウイルス感染症対策に要する経費について繰り入れて賄うものです。

なお、これにより、財政調整基金の残高は 43 億円となる見込みです。また下段の表繰越金

4,660 万 4 千円の追加は、本補正予算で必要な一般財源を前年度一般会計からの繰越金で

賄うものです。 

○柘植信彦防災監 

  防災交通課所管、消防団費、災害対策費については総務部長が議場で説明したとおりで

す。 

○山田清一委員長 

補足説明は終わりました。ただ今から質疑を行います。ご質疑ありませんか。 

○伊藤正興委員 

  自治総合センターコミュニティ助成金で亀崎地区の夏祭りの備品購入という説明でした

が具体的にはどういったものを備品として購入するのですか。 

○藤井寿芳市民協働課長 

  亀崎のコミュニティで使用しています夏山車の車輪の台輪の取り替えと山車に装飾で付

けています提灯を取り替えるものです。 

○伊藤正興委員 

  亀崎の夏祭りには 5 両の山車がありますが、どの山車のもので、それは修理ですか、新

調ですか。 

○藤井寿芳市民協働課長 

  台輪が朝日車、提灯が唐子車で、どちらも新調です。 

○渡邉昭司委員 

  コミュニティ助成金で、成岩三区の発電機と、亀崎の備品とのことで、内容は良いと思

っていますが、（この助成金は）いつもこの時期に補正予算で計上されてくる中で、申請す

る地区が偏っていると感じています。行政協力員会議で制度についての説明がされている

と思いますが、各地区で取り組みに差が生じてしまっていると思います。市民協働課が各

地域の活動を把握している中で金額的な面から助成対象にならないのかもしれませんが、

こういった活動はこの助成制度の対象になる、こういった助成制度があるからこういった
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事業を取り組んでみてはどうか、など、（市民協働課は）行政協力員会議以外の場で区長さ

ん方と個別に会う機会もあると思うので、そういったところでお伝えしながら制度を有効

に使っていかなければいけないと思うが、現状としてどのように考えていますか。 

○藤井寿芳市民協働課長 

  この助成制度は例年、前年の 8月頃にスタートし、各地域に申請にかかる案内をします。

翌年 6 月に交付決定を受けて、補正予算で計上しています。今回の亀崎地区の申請に関し

て、自治区の皆さんも書面的なものであったり、申請内容をしっかりと作っていくという

ところ等でハードルが高い、ということがあり、応募がない状況でした。私たち、市民協

働課としてどこの事業が必要か、どこにこの助成金を充てるべきか、など、コミュニティ

の方ともいろいろ話をする中で今回は亀崎地区に交付することに決定し、今回補正予算で

計上したものです。委員が言われるように、この助成金に関しては、市民協働課がある程

度、リードというわけではありませんが、支援という部分で自治区に寄り添いながら、バ

ランスを取りながら、やっていくべきと思っています。今後も引き続きそのように支援し

ていきます。 

○渡邉昭司委員 

  それでは、今年も 8 月ぐらいの行政協力員会議で来年度の交付事業にかかる説明がある

と思いますので、きちんと説明をしていっていただくようにお願いします。本来は自治区

が自ら努力をして取り組んでいかなければいけないということも理解していますが、私も

以前ステップアップ事業の申請事務を行ったことがありますが、大変難しいものでした。

市職員の OB が役員をしている地区などは、申請事務に精通しているため、そういった地区

は助成制度を活用しているように感じます。私がよく相談を受ける地区が 2、3ありますが、

そういった制度を一切活用しないところもあります。地区に偏りが生じることがないよう

支援をしていってください。この点については、お願いということで回答は不要です。 

○石川英之委員 

  コミュニティの「環境整備助成事業」で「夏祭りの山車の備品を購入」することに違和

感があります。この内容に適応する他の助成制度はないのですか。コミュニティの環境整

備というと、コミュニティ施設の机などの備品購入などが考えられますが、「環境整備」に

対しての夏祭りの山車ということに違和感があります。 

○藤井寿芳市民協働課長 

  ご指摘に点についての確認ですが、夏祭りの事業に対する助成金が、環境整備にあたら

ないのではないかということだと思いますが、今回の亀崎地区の山車についても、コミュ

ニティ活動に必要な「備品」という位置づけ、この（助成制度の）メニューに充てて、予

算を計上したものです。 

○石川英之委員 

  これが、コミュニティの活動助成であれば理解できるのですが、環境整備というメニュ

ーに充てることに違和感があります。以前はコミュニティの活動に対しての助成金があっ

たと思いますが、今はもうなくなったのですか。 

○藤井寿芳市民協働課長 

  （市民活動助成金は）市独自の助成制度があります。制度の名称（環境整備）に違和感

があるというご指摘については、市の制度についても同じ名目で実施しています。 
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○山田清一委員長 

ほかに、ご質疑ありませんか。 

ないようですので、これで質疑を終わります。お諮りします。ただ今から討論を省略し

て、採決に入ります。これにご異議ありませんか。 

      【「異議なし」との声あり】 

ご異議なしと認めます。ただ今から採決を行います。 

本案は原案のとおり決定することにご異議ありませんか。 

     【「異議なし」との声あり】 

ご異議なしと認めます。よって議案第４０号「令和３年度半田市一般会計補正予算第

４号中、当委員会に分割付託された案件について」は、原案のとおり可決しました。 

 ○山田清一委員長 

 つづきまして、議案第４１号「令和３年度半田市立半田病院事業会計補正予算第１号」 

を議題とします。当局の補足説明を求めます。 

        【補足説明】（当 局 説 明） 

 ○坂元照幸管理課長 

   事務局長が議場で説明したとおりです。 

 ○山田清一委員長 

補足説明は終わりました。ただ今から質疑を行います。 

  ご質疑ありませんか。 

      【 「なし」との声あり 】 

 ないようですので、これで質疑を終わります。お諮りします。 

 ただ今から討論を省略して、採決に入ります。これにご異議ありませんか。 

      【「異議なし」との声あり】 

 ご異議なしと認めます。ただ今から採決を行います。 

 本案は、原案のとおり決定することに、ご異議ありませんか。 

      【「異議なし」との声あり】 

ご異議なしと認めます。よって、議案第４１号「令和３年度半田市立半田病院事業会

計補正予算第１号」は、原案のとおり可決しました。 

 以上で、当委員会に付託されました議案は、審査を終了しました。なお、委員長報告

は、正副委員長にご一任いただきたいと考えますが、よろしいでしょうか。 

      【「異議なし」との声あり】 

ありがとうございました。 

 それでは、ほかに何かありましたらお願いします。ないようですので、本日の委員会

はこれにて閉会いたします。 

                            午前 9時 50 分 閉会 


